
Καταδίκη σε «αργό θάνατο» για το Εργαστήριο Ιατρικής 
Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας του Π.Γ.Ν.Λ   
 

Η Ένωση Ιατρών Ε.Σ.Υ και ειδικευομένων Π.Γ.Ν.Λ καταδικάζει την απαράδεκτη 
υποστελέχωση, υποχρηματοδότηση και την σχεδιασμένη απαξίωση με την οποία το 
υπουργείο «διάλυσης και εμπορευματοποίησης» της δημόσιας υγείας  αντιμετωπίζει τις 
δημόσιες δομές υγείας. 
Το Π.Γ.Ν.Λ βέβαια δεν εξαιρείται από τις επαίσχυντες ενέργειες του εν λόγω «Υπουργείου» 

με πρόσφατο θύμα και το Εργαστήριο Ιατρικής Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας του 

Νοσοκομείου, το οποίο πνέει τα λοίσθια εξωθούμενο σε «προγραμματισμένο» θάνατο. 
Συγκεκριμένα, στο εν λόγω εργαστήριο του Π.Γ.Ν.Λ σήμερα εργάζονται 5 ιατροί, βάσει του  
μνημονιακού, ακατάλληλου και συρρικνωμένου οργανογράμματος του 2012, εκ των οποίων 
η μία συνάδελφος απουσιάζει με παρατεταμένη άδεια άνευ αποδοχών, άλλος συνάδελφος 
απουσιάζει σε παρατεταμένη αναρρωτική άδεια λόγω σοβαρού προβλήματος υγείας, ενώ 
στο Τμήμα εκπαιδεύεται στην αντίστοιχη ειδικότητα, μόνον 1 ειδικευόμενος ιατρός! 
Οι συνάδελφοι καλούνται να καλύψουν 30 εφημερίες μηνιαίως, διεκπεραιώνοντας ανά 
εφημερία 600 με 750 δείγματα βιολογικών υλικών. Δηλαδή, ένας δυστυχής εφημερεύων 
καλείται να διαχειρισθεί αυτόν τον τεράστιο όγκο ειδικής εργασίας με συνέπεια, 
υπευθυνότητα, ακρίβεια και ταχύτητα! 
Ο μοναδικός εφημερεύων, επίσης, καλείται σε 24ωρη βάση να ελέγξει και να εγκρίνει τα 
αποτελέσματα όλων των εξετάσεων του Εργαστηρίου και να εξετάσει στο μικροσκόπιο άνω 
των 250 δειγμάτων ούρων. Σε αυτό το πλαίσιο της εντατικοποιημένης και επισφαλούς 
επιστημονικής εργασίας ο μοναδικός (ενδεικτικό της κατευθυνόμενης από το Υπουργείο 
απαξίωσης;) ειδικευόμενος θα πρέπει σε συνθήκες ακραίας πίεσης να λάβει την κατάλληλη 
εκπαίδευση στο γνωστικό αντικείμενο.   
Ήδη  από 3ετίας, λόγω της υποστελέχωσης και της χαμηλής χρηματοδότησης ΔΕΝ 
διενεργούνται (!) στοιχειώδεις εξετάσεις, όπως καλλιέργειες βιολογικών υλικών (π.χ 
κοπράνων, φαρυγγικού επιχρίσματος, εν μέσω μάλιστα εμφάνισης επιθετικών 
στρεπτοκοκκικκών λοιμώξεων κ.α), σε ένα Εργαστήριο μάλιστα Ιατρικής Βιοπαθολογίας-
Μικροβιολογίας τριτοβάθμιου Νοσοκομείου, το οποίο καλείται να συμβάλει στην  λύση 
δύσκολων διαγνωστικών ερωτημάτων, χωρίς ταυτοχρόνως να παραβλέπει την συνεχή 
ιατρική εκπαίδευση και εξέλιξη και την κλινικοεργαστηριακή έρευνα (κάτι το οποίο 
παρέμεινε σε υψηλό επίπεδο όλα αυτά τα χρόνια, παρά την απαξίωση)! 

Είναι αιτιολογημένη πλέον και ισχυρή η υποψία μας, ότι κατά την πάγια τακτική της 
κυβερνητικής πολιτικής το Υπουργείο στοχεύει εμμέσως πλην σαφώς, μέσω της απαξίωσης 
του Εργαστηρίου Ιατρικής Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας του Π.Γ.Ν.Λ, στην μεταφορά 
δειγμάτων βιολογικών υλικών σε ιδιωτικά διαγνωστικά εργαστήρια στο πλαίσιο των 
«συνεργασιών» δημοσίου και ιδιωτικού τομέα, προωθώντας την ιδιωτικοποίηση τομέων 

δραστηριότητας του Νοσοκομείου, καθώς και την κερδοφορία των επιχειρηματικών  ομίλων. 
Δηλώνουμε ότι δεν θα επιτρέψουμε να συμβεί κάτι τέτοιο και θα αντισταθούμε δυναμικά με 

όλα τα διαθέσιμα μέσα που μας παρέχει το δίκαιο και η κοινωνική ευθύνη του λειτουργήματός μας. 

Δεν θα επιτρέψουμε την οριστική διάλυση και εκποίηση της δημόσιας υγείας αλλά και της ιατρικής 

εκπαίδευσης, της επιστημονικής έρευνας, της ιατρικής και επιστημονικής αξιοπρέπειας αυτής καθ’ 

εαυτής. 

Το εργαστήριο Ιατρικής Βιοπαθολογίας-Μικροβιολογίας, το οποίο στα δύσκολα χρόνια 

της πανδημίας δούλεψε αγόγγυστα ως το μοναδικό εργαστήριο της 5ης Υ.Πε για την διάγνωση 

των λοιμώξεων από COVID19, εξωθείται σε αργό θάνατο ή σε στοιχειώδη λειτουργική επιβίωση 

με αυτουργό το ίδιο το Υπουργείο εμπορευματοποίησης της Υγείας και τις χυδαίες στοχεύσεις του. 
Καλούμε την διοίκηση του Π.Γ.Ν.Λ και την 5η Υ.Πε, να ικανοποιήσουν τα αιτήματα του 

Τμήματος, ΝΑ ΠΡΟΚΥΡΗΞΟΥΝ ΑΜΕΣΑ οργανική θέση πλήρους και αποκλειστικής 



απασχόλησης για το Εργαστήριο και να αναστείλουν της παράλογη και παράνομη 
μετακίνηση της διορισμένης ιατρού στο αντίστοιχο Εργαστήριο του Γ.Ν.Λ. 
 


